
 

1 
 

 
 Adresa: Štefánikova 20,  071 01 Michalovce 

 Tel. č.: +421 917 194 624 

 E-mail: sank@sank.sk  

 IČO: 45009660  

 Bankové spojenie: SK59 7500 0000 0040   

                                                                                        0469 6170 

 Registrácia na MV: č.s.VVS/1-900/90-29465 -4 

 

 

 

Správa o činnosti Slovenskej asociácie naturálnej kulturistiky (SANK) za rok 2022. 

 

I. Úvod 

Slovenská asociácia naturálnej kulturistiky je samostatnou a nezávislou právnickou osobou, 

ktorá má právnu formu občianskeho združenia založeného podľa zákona č. 83/1990 Zb. o 

združovaní občanov v znení neskorších predpisov. Je dobrovoľným záujmovým združením 

fyzických a právnických osôb pôsobiacich v oblasti naturálnej kulturistiky a fitness, ako aj 

nadväzných športových disciplín na území Slovenskej republiky.  

 

II. Poslanie 

 

SANK zabezpečuje rozvoj naturálnej kulturistiky s dôrazom najmä na mládež i na zdravotne 

znevýhodnených občanov. Napomáha tvorbe návykov k ich pravidelnej športovej činnosti, 

organizácii a riadeniu národných súťaží, tvorbe národných reprezentačných výberov v štruktúre 

medzinárodných súťaží.  

 

III.   Základné údaje SANK  v roku 2022 

 

Počet registrovaných klubov 8 

Počet registrovaných pretekárov 287 

Počet registrovaných rozhodcov 12 

Počet súťaží 6 

 

 

IV.           Prehľad činností uskutočnených v roku 2022 

 
Roku 2022  Slovenská asociácia naturálnej kulturistiky vyvíjala aktivity ako v období pred 

Covidovými opatreniami. Prvé väčšie spoločné stretnutie sa konalo v marci. V Maladinove sa 

uskutočnila konferencia SANK, na ktorej bola zvolená nová kontrolórka p. Ing. Andrea 

Polková. V apríli sa pretekári v hojnom počte zišli na športovom a reprezentačnom zraze, opäť 

v Maladinove. Zraz pretekárov bol mimoriadne úspešný, novší pretekári mali možnosť nabrať 

skúsenosti od skúsených pretekárov aj mimo súťažného pódia. Na zraze prebiehalo aj 

vzdelávanie v oblasti dopingu a edukácia v oblasti záverečnej prípravy v naturálnej kulturistike. 

Prednáška p. Nika Kvasňovského bola mimoriadne úspešná. Na zraze sa tiež vykonali štyri 

mimosúťažné antidopingové testy.  V nadväznosti na zraz sa koncom apríla konal v Bratislave 

pózovací seminár pod vedením reprezentačnej trénerky Ivety Hauserovej. 

Úlohy stanovené v predsúťažnom období jarnej časti sezóny boli splnené v plnej miere. 

  

Súťažnú sezónu odštartovali 14.5.2022 Majstrovstvá Slovenska v KulturPark  Košice. 

Uskutočnili sa  v stanovenom termíne - už bez Covidových  opatrení - za plnej podpory  

divákov. Organizátori súťaže Ján Berdy Fitness centrum a GetFitBro v spolupráci  sa 

organizačne zodpovedne  
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zhostili tejto vrcholovej súťaže, ktorá bola nominačnou na majstrovstvá sveta. Na 

Majstrovstvách Slovenska si formu zmeralo 96 pretekárov, na 119 štartovacích pozíciách , v 22 

kategóriách. 

Ďalším významným podujatím bola už tradičná medzinárodná súťaž European  Powerfit 

Natural Cup, ktorú každoročne organizuje Iveta Hauserová. Konala sa 28.5.2022  v Dome 

kultúry Ružinov v Bratislave za účasti 105 pretekárov, ktorí štartovali v 127 štartovacích 

pozíciách, v 25 kategóriách. Na tejto súťaži sa dotvoril reprezentačný výber pretekárov, ktorí 

boli nominovaní reprezentovať SANK a Slovenskú republiku na Majstrovstvách sveta 

v talianskej Florencii 25.6.2022 – 26.6.2022. Pretekári z tohto podujatia priniesli 7 zlatých, 5 

strieborných a 3 bronzové medaile. Slovensko tak skončilo v celkovom hodnotení na treťom 

mieste v silnej konkurencii 23 krajín. 

Absolútnou víťazkou vo svojej kategórii Fitness Figure sa stala Dagmar Liptáková. 

 

Po letnej pauze sme sa vo väčšom počte opäť stretli 24.9.2022 na športovom zraze v Martine 

s cieľom kontroly formy pretekárov, aj s cieľom podporiť nové talenty. Táto akcia predchádzala 

nominačnej súťaži na Majstrovstvá Európy – Victoria Natural Cup, ktorej sa organizačne 

zhostil prezident SANK Viliam Rigo. Súťaže sa zúčastnilo 89 pretekárov, ktorí súťažili v 23 

kategóriách, v 111 štartovacích pozíciách. Na tejto súťaži prebehlo aj školenie rozhodcov 

v rámci praktickej časti školenia rozhodcov. Zaškolení rozhodcovia tak môžu rozšíriť rady 

rozhodcov na súťažiach v nasledujúcich rokoch. 

 

Záverečnou súťažou roka boli Majstrovstvá Európy v Budapešti 28.10. – 29.10.2022, z ktorej 

naši pretekári priniesli 10 zlatých, 4 strieborné  a 2 bronzové medaile. 

Absolútnou víťazom v kulturistike sa stal Alex Lukáč. 

Slovenská asociácia naturálnej kulturistiky počas celého roka potvrdzovala svoje kvality, 

jednak pripravenosťou  pretekárov na súťaže, tak aj v oblasti organizácie súťaží, či v činnosti 

SANK ako takej. 

 

SANK a Slovensko reprezentovali pretekári aj na Olympii Natural v Las Vegas, ktorá sa 

konala v dňoch 11. – 13.11.2022. Štefan Kanich, Petra Mániová, Matej Ivanov, Dagmar 

Liptáková a  Marek Štefanička. Cenu absolútneho víťaza si odniesli Štefan Kanich a Petra 

Mányiová, Matej Ivanov priniesol zlatú medailu a Dagmar Liptáková bronzovú medailu. 

 

V prechodných obdobiach výkonný výbor naďalej využíval on-line priestor na zasadnutia. 

Počas roka  prebiehala aktualizácia registračného systému SANK. Od roku 2022 registrácia 

prebieha výlučne online, čím sme chceli prispieť k zjednodušeniu registrácie, bez zbytočnej 

záťaže na sekretariát. Sekretariát naďalej spracováva administratívnu agendu, aj oblasť 

evidencie základne SANK v Informačnom systéme športu na Slovenskom športovom portáli. 

Do budúcna chceme venovať viac pozornosti klubom SANK, rozširovať klubovú základňu, 

komunikovať s predsedami klubov, aj samotnými pretekármi. Pravidelne organizovať zrazy, 

vytvárať komfortné prostredie pre všetkých členov SANK a šíriť dobré meno asociácie. 
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V   Súťaže  

 

V roku 2022 sa  pretekári Slovenskej asociácie naturálnej kulturistiky  zúčastnili celkovo 

šiestich  súťaží, z toho troch domácich súťaží a troch medzinárodných  súťaží a majstrovstiev 

sveta.  

 14. 5. 2022                                Majstrovstvá Slovenska, Košice, 

 28.5.2022                                  European Powerfit Natural Cup, Bratislava, 

 10.6.2022 - 11.6.2022               Hungarian Grand Prix, 

 25.6.2022 – 26.6.2022              Majstrovstvá sveta, Florencia, 

 15.10.2022                                Victoria Natural Cup, Viničné, 

 28.-29.10.2022                          Majstrovstvá Európy, Budapešť 

 

VI.  Záver 
 

Hlavné ciele a úlohy na rok 2023 

 Presadzovanie a propagovanie naturálneho športu na území SR, ako aj v zahraničí. 

 Uskutočniť školenie nových rozhodcov. 

 Preškoľovanie stáleho rozhodcovského zboru.  

 Vzdelávanie v oblasti dopingu. 

 Edukácia v oblasti záverečnej prípravy v naturálnej kulturistike. 

 Neústavné  angažovanie sa do rozširovania členskej základne najmä o deti a mládež. 

 Zachovanie tradičných súťaží v rámci jarnej a jesennej sezóny, medzinárodné pohárové 

súťaže.  

 Pokračovanie v mimo súťažných a súťažných dopingových kontrolách v spolupráci 

ADA Slovensko a Global Quality Sports GmbH Nemecko. 

 Pravidelné aktualizovanie zdrojovej evidencie v informačnom systéme o športe -

pretekárov, trénerov, rozhodcov a športových odborníkov.  

 Vytváranie partnerstiev a sponzoring.  

 

Na záver patrí poďakovanie za spoluprácu všetkým členom SANK, ktorí šíria dobé meno 

SANK a pozitívne propagujú organizáciu SANK, taktiež aj predsedom klubov, trénerom, 

rozhodcom, ale  najmä organizátorom súťaží a organizačným tímom v roku 2022.  

 

 

 

    Viliam Rigo 

 prezident SANK 

 

 

Prerokované vo VV SANK dňa 21.4.2023 

Vzaté na vedomie konferenciou SANK dňa 22.4.2023, uznesením č. 1/2023 


